

创文明城市 做文明市民

# 高三学子考后集中接种新冠疫苗

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 高考结束后,市卫健委联合市教体局开展专项活动,为年满18周岁的高中毕业生提供新冠病毒疫苗接种服务。6月10日是全市第一阶段接种第一剂次疫苗的最后一天。当天上午,记者在市一中校园里看到,卫生部门有序开展接种工作,为符合条件的学生完成首剂接种。

当天上午9点多,在市一中崇德楼一楼,二三百名学生排成S型队伍,现场有穿红马甲的志愿者维护秩序。按照疫苗接种流程,经过健康询问、知情签字、登记信息后,学生们进入一楼会议厅,医护人员分成五组为学生注射新冠病毒疫苗,完成注射的学生坐在会议厅内留观30分钟。现场秩序井然,效率很高。

高三学生孙茂永说:“我和父母都已经打了第一针,我可能会到省外读大学,

打了疫苗就有了一个健康保障。”另一位高三学生表示,能在学校接种疫苗很开心,也感受到政府为高三学生带来的便利。

市五院15名医护人员和九里山街道、市义工联的10多名志愿者早上7点多就来到校园。市五院护理部主任贾丽介绍,市一中有高三毕业生1300多人,为了方便学生,医院和街道研究后,专门派出人员来到学校为学生们注射疫苗,医院准备了2000支疫苗,确保符合条件的学生都能接种,同时也能满足学校老师的接种需要。

记者随后了解到,在当地卫生部门和街道的安排下,市一高、市实验高中、市二高等学校年满18周岁的高中毕业生也完成了新冠病毒疫苗第一剂接种。

►6月10日,医护人员在为市一中的高三年级的学生接种新冠病毒疫苗。



## 民主街社区:

### 她常年为居民献爱心 社区节前为她送祝福

□记者 牛超

本报讯 “魏姨,最近身体咋样?快过节了,来看看你……”6月10日中午,新华区矿工路街道民主街社区工作人员李秋英等人拎着粽子、鸡蛋等物品来到百汇国贸小区,看望常年为居民义务理发的魏桂芝等人。

魏桂芝今年81岁,1992年从平顶山饭店退休后,凭着自学的理发技术,常年为社区的老人义务理发。为了方便居民理发,社区专门成立了“爱心理发屋”,由她负责。几十年来,她为居民义务理发千余人次,还定期为孤寡或行动不便的老人上门理发,成为不少居民的“托尼老师”。

近两年,考虑到她的身体也不太好,社区一再要求,魏阿姨才慢慢减少了工作量。

“谢谢,谢谢,我只是做了自己应该做的事。”看到社区工作人员来看望自己,魏桂芝笑得合不拢嘴。

据了解,6月10日,民主街社区在社区日间照料中心开展了“党建共建话端午 粽传情谊一家亲”活动,社区志愿者、网格员唐凤梅、周荣莹、杨小瑞、张建峰等人前一天就开始准备糯米、粽叶等原材料,爱心人士王会军得知后也向社区捐助500元钱用于购买原材料,新华区移民局也送去了糯米、枣等食材。社区居民蒋水莲、赵新爱等人带着材料和工具赶到社区,为大家

现场缝制香包。经过大家的努力,当天一共包了1500多个粽子,制作了几十个香包。

带着亲手包的粽子和缝制的香包,社区工作人员慰问了常年为社区义务服务的志愿者和50来户行动不便的特殊家庭。此外,当天上午11点左右,社区工作人员又买来了苹果、香蕉、鸡蛋等,邀请辖区40多位特困、独居老人一起过节。

宋大妮今年90岁,虽然走路不太方便,但当天中午还是赶到了活动现场,“和大家一起过节,可开心。”

“孩子们都还好,为了让我们过个节,忙前忙后的。”家住胜利花园小区7号楼的焦慧秋说。



## 朝阳社区:

### 老党员比赛包粽子

□记者 牛超

本报讯 6月10日上午,新华区湛北路街道朝阳社区在体育路西26号院举行了“粽香悠悠话端午 社区浓浓一家亲”包粽子比赛。

当天一大早,社区工作人员便赶到现场,忙着摆桌子、清洗食材。上午9点左右,活动正式开始。20多名居民分成吉祥队、安康队、幸福队和如意队参加比赛,在规定时间内看哪组包得粽子又好又多。参赛的都是社区的老党员,平均年龄在70岁左右。67岁的李世慧代表幸福队参赛,“你负责整理绳子,你手快负责包……”听了比赛规则,她马上在组内分工。“我也参加,年轻时也经常包粽子。”72岁的金红军主动请缨,代表安康队参赛。

10分钟时间,安康队包了85个粽子,而且外形好看,获得第一名。

张凤枝今年70岁,家住体育路西29号院,爱好手工编织,得知社区组织端午节活动,她找来布头、彩线、艾绒等,在家忙了一天,缝制了40多个香包送到活动现场,分发给居民。“这是我的心意,祝大家端午节安康。”张凤枝笑着说。

社区负责人曲鹏贞说,此次活动共包了500多个粽子,煮好后,将一一送到辖区孤寡、空巢等特殊家庭。



## 辉光社区:

### 社区干部变身“服务员” 张罗端午“爱心宴”

□记者 李霞

本报讯 麻婆豆腐、凉拌三丝、手工粽子、粉蒸小酥肉……6月10日上午8点多开始,一缕缕菜香不断从新华区西市场街道辉光社区的爱心小厨房里飘出,又一路飘到辉光社区的“社工站小餐厅”内。70岁的空巢老人游庆杰和另外8位空巢或孤寡老人齐聚在这里,社区干部们化身“服务员”,为大家张罗了一桌端午“爱心宴”。

“来,一会儿我炒菜!”听说社区要办“爱心宴”,上午9点多,前来“赴宴”

的刘金正老人带着自家种的韭菜和小香葱来了,见社区干部郑倩、王倩等人正忙着择菜、洗碗,便毛遂自荐当起了“大厨”。

肉炒豆角、番茄炒鸡蛋、糖醋里脊……上午11点多,一道道菜摆上“社工站小餐厅”的餐桌。凉拌荤素搭配合理、色香味俱全,考虑到临近端午节,社区工作人员还提前煮了满满两大锅粽子。

“咱社区是个幸福的大家庭,我们每个人都是其中的一分子……”中午12点,伴随着社区党委书记郭旭峰

热情洋溢的讲话,“爱心宴”正式开始。老人们围坐在桌旁,边吃边唠着家常。

今年70岁的任玉娥老人老伴儿去世了,多年来一直独居,她对社区干部繁忙中抽空为大家做饭聚餐很感动:“菜做得正好,有‘家’的味道。”

李跃周、黄秀荣老两口平时爱养花,“通过花卉角,我们认识了不少爱养花的邻居,这回聚会,又认识了几位新邻居!”李跃周笑道。虽然他们没有与儿女一起生活,可平时与社区工作人员、邻居相处就像一家人一样。